

提高一體推進「三不腐」能力和水平 習近平：全面打贏反腐敗攻堅戰持久戰

【香港商報訊】中共中央政治局6月17日下午就一體推進不敢腐、不能腐、不想腐進行第四十次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，反腐敗鬥爭關係民心這個最大的政治，是一場輸不起也決不能輸的重大政治鬥爭。要加緊對新形勢下黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的認識，提高一體推進不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，全面打贏反腐敗鬥爭攻堅戰、持久戰。

據新華社報道，中央紀委國家監委案件監督管理室主任劉美頻就這個問題進行講解，提出了工作建議。政治局的同志認真聽取了講解，並進行了討論。

十八大以來反腐積累重要經驗

習近平在主持學習時發表了重要講話。他指出，黨的十八大以來，我們在反腐敗鬥爭中取得了顯著成效、積累了重要經驗。一是構建起黨全面領導的反腐敗工作格局。二是從治標入手，把治本寓於治標之中，讓黨員幹部因敬畏而「不敢」、因制度而「不能」、因覺悟而「不想」。三是始終堅持嚴的主基調不動搖，以零容忍態度懲治腐敗，堅決遏制增量、削減存量。四是築緊防治腐敗的制度籠子，形成了一整套比較完善的黨內法規體系和反腐敗法律體系。五是構築拒腐防變的思想堤壩。六是加強對權力運行的制約和監督，深化黨的紀律檢查體制改革、國家監察體制改革，實現黨內監督全覆蓋、對公職人員監察全覆蓋。

習近平指出，反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜。我們對腐敗的頑固性和危害性絕不能低估，必須將反腐敗鬥爭進行到底。一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，必須三者同時發力、同向發力、綜合發力，把不敢腐的強大震懾效能、不能腐的剛性制度約束、不想腐的思想教育優勢融於一體，用「全周期管理」方式，推動各項措施在政策取向上相互配合、在實施過程中相互促進、在工作成效上相得益彰。

習近平強調，要加強黨中央對反腐敗工作的集中統一領導，發揮黨的政治優勢、組織優勢、制度優勢，壓實各級黨委（黨組）全面從嚴治黨主體責任特別是「一把手」第一責任人責任，貫通落實相關職能部門監管職責，健全各負其責、統一協調的管黨治黨責任格局。要把反腐敗鬥爭同黨的政治建設、思想建設、組織建設、作風建設、紀律建設、制度建設貫通協同起來，發揮政治監督、思想教育、組織管理、作風整治、紀律執行、制度完善在防治腐敗中的重要作用，打好總體戰。

堅定不移「打虎」「拍蠅」「獵狐」

習近平指出，要保持零容忍的警醒、零容忍的力度，統籌推進各領域反腐敗鬥爭，讓那些反覆發作的老問題逐漸減少直至不犯，讓一些滋生的新問題難以蔓延，堅決把增量遏制住、把存量清除掉。要準確把握腐敗階段性特徵和變化趨勢，聚焦重點領域和關鍵環節，堅定不移「打虎」、「拍蠅」、「獵狐」，堅決清理風險隱患大的行業性、系統性腐敗，有效防範化解腐敗風險及關聯性經濟社會風險。各地區各部門要緊密結合實際，對自身政治生態狀況進行深入分析，找準腐敗的突出表現、重點領域、易發環節，有針對性地集中整治，全力攻堅、務求實效。

習近平強調，要從源頭着手，完善管權治吏的體制機制，更加常態化、長效化地防範和治理腐敗問題。要着

力減少腐敗機會，抓住政策制定、決策程序、審批監管、執法司法等關鍵權力，嚴格職責權限，規範工作程序，強化權力制約，減少權力對微觀經濟活動的不當干預。要有效防止腐敗滋長，把反腐敗防線前移，加強日常管理監督，精準運用「四種形態」，抓早抓小、防微杜漸、層層設防。要弘揚黨的光榮傳統和優良作風，開展有針對性的黨性教育、警示教育，用廉潔文化滋養身心，建立符合新時代新階段要求的幹部考核評價體系，注重對年輕幹部的教育引導。要建立腐敗預警懲治聯動機制，加強對腐敗手段隱形變異、翻新升級等新特徵的分析研究，提高及時發現、有效處理腐敗問題的能力。

領導幹部要帶好頭盡好責

習近平指出，要深化黨和國家監督體制改革，以黨內監督為主導，促進各類監督力量整合、工作融合，強化對權力監督的全覆蓋、有效性，確保權力不被濫用。要完善黨內法規體系、國家法律體系，加快完善反腐敗涉外法律法規。要嚴格執行制度，把遵規守紀內化為黨員、幹部的思想自覺和政治自覺。進行自我革命也要注重依靠人民，靠人民群眾支持和幫助解決自身問題。

習近平強調，全面從嚴治黨、推進反腐敗鬥爭，必須從領導幹部特別是高級幹部嚴起。領導幹部特別是高級幹部要管好自身，還要管好家人親戚、管好身邊人，管好主管分管領域風氣，在營造風清氣正的政治生態、形成清清爽爽的同志關係和規規矩矩的上下級關係、堅持親清政商關係、營造向上向善的社會環境等方面帶好頭、盡好責。

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2022年6月20日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版



BMIS
PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

基本法實施25周年研討會舉辦

法制應與「一國兩制」共成長



【香港商報訊】中國人民大學「一國兩制」法律研究所等機構昨日在線上舉辦「紀念香港基本法實施25周年：基本法理論研究回顧與展望學術研討會」，立法會前主席范徐麗泰表示，現在在香港宣傳憲法和基本法是亡羊補牢，希望幫助青少年抵制「外來勢力帶來的歪理和思想污染」；全國港澳研究會會長鄧中華認為，基本法研究要做到總結歷史、面向未來、服務實踐；全國人大法律委員會前主任委員、全國人大常委會港澳基本法委員會原主任委員喬曉陽，國務院港澳事務辦公室原常務副主任陳佐洱分別進行主題演講。



慶回歸氣氛濃

臨近七一，香港大街小巷處處洋溢著喜慶氣氛。左圖：灣仔利東街上空掛滿國旗及區旗。記者 馮俊文攝 右圖：中區警署外牆張貼巨型廣告。右中：貼有慶回歸廣告的電車穿梭街頭。 中新社

范徐麗泰：港青須抵制歪理污染

范徐麗泰表示，憲法規定了國家實行單一制，通過基本法將高度自治權授予香港。因此基本法是授權法，沒有規定的權力，香港不能行使。然而，香港有些市民不清楚基本法的相關規定，因此被外來勢力誤導、蒙蔽；再加上少數人士有意惑惑人心，個別媒體有意造假、欺騙讀者，香港之前才會發生「修例風波」和「黑暴」。她希望，政府用通俗易懂的方式將市民需要了解的道理講給教師聽，並通過他們傳授給學生。「香港市民尤其是青少年必須認識清楚自己是中國公民的身份，我們有責任協助他們了解國家的關懷，從而培養他們對國家的歸屬感和責任心。」

范徐麗泰表示，以美國為首的一些西方國家並不希望「一國兩制」取得成功，並企圖扶持反華勢力破壞香港的繁榮穩定，「台獨」等分裂勢力也怕「一國兩制」成功。她認為，未來幾年，美國及其盟友仍會企圖破壞香港的繁榮穩定，香港各界要團結、頂住壓力、砥礪前行，要依靠國家強大後盾。

鄧中華：必須堅持理論制度自信

鄧中華認為，基本法是「一國兩制」方針的法律化、制度化，和憲法共同構成香港特區的憲制基礎，是維護國家主權、安全和發展利益，保持香港繁榮穩定的法律保障。新時代從事「一國兩制」和基本法研究必須堅持理論和制度自信，注意把握時代特徵，這就要求大家深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻領會習近平總書記關於港澳工作的重要論述精神，以更好適應新時代要求，推動「一國兩制」實踐新發展。

鄧中華說，「總結歷史」就是要堅持以史為鑒，從理論上對基本法過去25年的實施情況進行總結；「面向未來」就是要堅持守正創新，創造性開展事關基本

法全面準確實施的戰略性、前瞻性研究；「服務實踐」就是要堅持學術報國，提出時效性、針對性、操作性強的意見建議。

喬曉陽：搭上國家發展「順風車」

喬曉陽表示，中央在港澳治理上提出了完善「一國兩制」制度體系的明確要求，這是回應新的歷史階段和實踐發展而作出的重大部署。為此，研究學者必須在完善「一國兩制」制度體系上下工夫，在建立健全與憲法和基本法實施相關的制度上下工夫，讓法律制度與「一國兩制」實踐一起成長。

喬曉陽指出，2019年之所以發生「修例風波」，背後一大原因就是香港維護國家安全的制度存在明顯漏洞。中央果斷出手，建立健全了香港維護國家安全的法律制度和執行機制，完善了確保「愛國者治港」的香港特區選舉制度，實現了由亂到治的重大轉折。

他指出，香港要尋求發展上的突破與飛躍，最有利的優勢就是背靠祖國、發揮特長，搭上國家快速發展的「順風車」。只要把前導軌道設計好、鋪設好，「一國兩制」這部「動力火車」就會跑得更快更好。

陳佐洱：基本法起草納各界意見

陳佐洱憶述，1988年他正式到國務院港澳辦一司，即專責基本法起草的草委會秘書處工作。草委會始終在中央的堅強領導下進行，嚴肅、縝密、民主。每一章、每一條、每一款甚至每一字、每一標點符號及區旗區徽圖案，都經過了草委們的深思熟慮，甚至幾年的激烈討論，所有條文和附件草案的徵求意見稿曾兩次公開發表，廣泛徵求內地和香港社會各界的意見，以無記名投票方式表決通過，再報請全國人大會議審議通過。有關基本法第23條維護國家安全立法的草稿，在當時求共識的難度不小。 (H)

《獅子山下的故事》明在港開播

【香港商報訊】記者李銘欣報道：為慶祝香港回歸祖國25周年，紫荊文化集團推出重點港劇《獅子山下的故事》，並於昨日舉行在港開播儀式。行政長官林鄭月娥致辭時表示，疫情為香港帶來前所未有的衝擊，但創意產業一直靈活應變，特區政府一直善用資源，培育更多人才，支援業界適應新的趨勢，國家「十四五規劃」支持香港成為中外文化交流中心，香港底子好，人才鼎盛，憑著「獅子山下」的奮進精神，一定可以成就更輝煌傳奇。

該電視連續劇將於周一（20日）起逢週一至五晚上9時30分，在有線電視香港開電視播出，由黃覺、胡杏兒領銜主演，李治廷、謝君豪、吳千語、樊亦敏、周柏豪等主演，以茶餐廳為主線，以小人物的故事回溯香港發展脈絡，訴說同根同源中華情，涵蓋1984年至2019年兩代港人的故事，串聯中英聯合聲明簽署、香港回歸、金融風暴、SARS等事件，見證香港由回歸祖國，走向繁榮安定，再到融入國家發展大局的時代巨變。劇集普通話版已於6月12日在中央台首播，並獲一致好評。

林鄭致辭講述獅子山精神

林鄭月娥致辭時表示，《獅子山下》是上世紀70年代港台劇集，描述草根市民的生活、記錄香港的社會民生，劇集主題曲歌詞勵志，膾炙人口，其後幾十年獅子山成為香港的代號，獅子山精神也反映香港人奮進和永不言敗的精神，因此香港回歸10周年、今年回歸25周年以及很多重要宣傳文案，也有用「獅子山下」的相關語

句。林鄭月娥表示，疫情為香港帶來前所未有的衝擊，但創意產業一直靈活應變，特區政府一直善用資源，培育更多人才，支援業界適應新的趨勢，國家「十四五規劃」支持香港成為中外文化交流中心，香港底子好，人才鼎盛，憑著「獅子山下」的奮進精神，一定可以成就更輝煌傳奇。

林鄭月娥提到，劇組成員絕大部分是港人，但也有內地人員，反映香港和內地密不可分，也見證了中央和特區致力推動香港服務提供者進入內地市場，分享國家發展成果。港府與國家商務部於2020年中簽訂《內地與香港關於建立更緊密經貿關係安排》（CEPA），為重要服務領域如電視電影、法律、金融等行業增添開放措施，助港人在內地設立企業及發展業務，給內地市場提供優質服務。



多名劇中演員出席開播儀式。記者 崔俊良攝